

今日日照

民生

# 日照组建职业化导游团队

## 入选的拔尖导游将在市、县重大接待活动中担任导游

本报2月22日讯(见习记者

张永斌 通讯员 赵福存)日照旅游部门正择优推选“拔尖”导游员,3月份将组建市、县级职业化导游团队,成员将在市、县重大接待活动中担任导游人员,成为传播当地文化的使者。

2月22日,日照市旅游局培训科负责人告诉记者,市、县级职业化导游团队2月21日推选启动以

来,打电话咨询的旅行社、导游人员络绎不绝。市旅游局将在3月10日推选截止后,经过审核,优中选优,根据推选情况确定最终人数和名单,使“拔尖”导游员脱颖而出。

职业化导游团队是指省内各级旅游行政管理部门评选出的优秀导游人员组成的团队。职业化导游团队成员主要由旅行社专职

导游员、导游服务机构管理的兼职导游员和景区(点)导游员组成。山东省级职业化导游团队于2009年组建,日照共有4名优秀导游员入选。

在本次选拔标准中,记者看到,除了必须具备大专以上学历,从事导游工作三年以上,曾获得优秀导游员、优秀工作者等荣誉称号的“硬杠杠”外,还有不少“软

功夫”。如要求入选者知识面宽,熟悉市情、各县区情及各著名景点、热点景区的自然文化历史背景,导游技能娴熟,语言生动、文明,具有感染力和亲和力等。

近年来,随着日照旅游业的快速发展,导游员数量也在逐年增长,但部分导游员素质低、服务水平差的问题依然存在,已成为日照旅游业做大做强的制约

因素。组建市、县级职业化导游团队可以提高日照市导游员整体素质,为旅游业发展提供可靠人才保障。

据介绍,日照市导游员管理工作还将陆续出台一系列选拔、培养、培训政策和具体措施,逐步提高导游员社会地位,完善奖励、报酬机制,为导游员队伍迅速成长、壮大创造良好条件。



## 大雾来气温降,空气有点脏

### 后天还有冷空气

本报2月22日讯(见习记者

侯健 通讯员 于怀征)日照市区22日的空气质量下降,气温也明显下降。据气象专家介绍,这都是大雾惹的祸,预计24日之前气温将明显回升,而在25日之后空气质量将明显改善。

21日20时,日照沿海的气温已经降至-1℃,内陆地区气温则在4℃左右。历年同期,此时沿海温度应较内陆高2℃以上,造成这种现象的主要原因是21日下午日照沿海突现大雾。

根据历年资料统计显示,日照沿海近期将进入平流雾多发时段,大雾可导致气温较低或迅速下降,如果早上开始出现大雾,并且持续,沿海最高气温将比内陆偏低很多,相差可达8℃以上。如果下午沿海出现平流雾,短时间气温会大幅下降,一小时气温可降5℃以上。

日照市2月21日的空气质量预报称,未来24小时市区空气质量级别为Ⅱ级,空气质量良,首要污染物为可吸入颗粒物,空气污

染指数均值为80~100。日照市22日的空气质量预报称,预计未来24小时市区空气污染指数均值为64~84。

造成22日空气污染指数较高的原因是什么呢?市气象台气象专家介绍说,大雾使得空气质量明显下降,出现大雾时,近地面的大气处于逆温状态,并且风速较小,从而使得大气垂直水平交换较弱。由于这种原因,近底层空气中的水汽、烟尘以及各种有害气体“上天无路、入地无

门”,只有飘浮在逆温层下面的空气层中,从而导致了空气质量下降。

据日照市气象台预计,24日以前,日照市部分地区仍有可能产生大雾,但是持续时间明显减小,气温将回升明显,最高气温沿海可达11℃,内陆15℃左右。25日,将有一股冷空气影响日照,气温明显下降,逆温层破坏,大雾随之消散,空气质量明显改善。而26日~28日受西风槽影响,日照有可能产生小雨雪天气。

## 多部门联手打击非法职业中介

本报2月22日讯(见习记者

田宗媚)2月21日至3月31日,日照市人力资源和社会保障局、公安局、工商行政管理局联合组织开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动,进一步规范人力资源市场秩序,维护求职者的合法权益。

据悉,此次专项行动主要通过遏制职业中介领域的违法犯罪活动,减少职业中介活动中的违法违规行为,改善人力资源市场秩序,规范职业中介机构中介活动和用人单位的招工行为等。在行动中,将针对性地打击以职业中介为幌子的违法犯罪分子、依法取缔非法职业中介组织、清理整顿违规经营的职业中介机构。

此次清理整顿以工商企业密集区、流动人口集散地、职业介绍机构聚集地和自发形成的劳动力交易场所为重点,对于以职业中介为名,坑骗求职者财物,拐卖妇女或未成年人,从事其他违法犯罪活动的组织、单位或个人将进行严厉打击。

## “DIY”泥塑



2月20日,在海曲公园门口附近,一个摊位展出的形态各异的泥塑吸引了不少市民驻足观赏。据摊主介绍,所展出的泥塑都是没上色的半成品,最后一道着色工序需要市民自己完成。

本报见习记者 刘守龙 摄影报道

# 拒不执行法院判决 一老赖获刑15个月

本报2月22日讯(见习记者 徐艳 通讯员 刘元元)一男子借款不还还要赖,拒不执行法院判决,东港区人民法院以拒不执行判决罪对其判处有期徒刑一年零三个月。

刘某今年28岁,曾因拒不执行法院判决两次被行政拘留共计30天。2008年11月,刘某向滕某借款人民币15万元,双方约定以刘某所有的日照某楼房和某网吧作抵押。期满后,刘某非但未归还欠款,还为逃避债务将其所有的该套楼房过户到其叔父名下。后滕某诉至法院,东港区人民法院于2009年3月判决被告人刘某归还

滕某共计18万元,并下达执行通知书。

被告人刘某拒不执行法院判决,经多次传唤拒不到庭,并于2010年4月在当地发布声明称该网吧经营许可证因丢失作废,又于同年10月将该套抵押楼房以27.3万元的价格卖给他人并办理过户手续。

法院经审理后认为,被告人刘某对人民法院的判决有能力执行而拒不执行,情节严重,其行为构成拒不执行判决罪。鉴于刘某自愿认罪,可以酌情从轻处罚,对其判处有期徒刑一年零三个月。